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IZBOR ODGOVARAJUCE VRSTE
SREDSTAVA ZA RAD

Univerzalna, mehanizovana i
automatizovana sredstva za rad



VA ensTva 24 PROIZVODNIL

* PREMA STEPENU MEHANIZACIJE |
AUTOMATIZACIJE:

e Univerzalna sredstva za proizvodnju
 Mehanizovana sredstva za proizvodnju
e Automatizovana sredstva za proizvodnju

 Fleksibilni proizvodni sistemi



Ucesc¢e u

100

[%]
A

za rad

/

RADNIK

/MAéllNA

/VCesce masinskog i ljudskog rada u procesu
izrade proizvoda kod osnovnih vrsta sredstava

Univerzalna

- Mehanizovana ‘ Automatizovana

Vrste

>

sredstava za

rad



Linearna zavisnost ukupnih i prosecnih
troskova od obima proizvodnje i vrste
sredstava za rad
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Linearna zavisnost ukupnih i prosecnih
troskova od obima proizvodnje i vrste
sredstava za rad
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Zadatak 1.7 str. 41

Analizom procesa proizvodnje u preduzecu utvrdena je zavisnost troskova
proizvodnje novog proizvoda od vrste primenjenih sredstava za rad i obima
proizvodnije.

Ukupni troskovi

Vrsta sredstava za rad )
[nj/god]

Univerzalna TRy =6000+75Q
Mehanizovana TRy = 12000 + 60 Q
Automatizovana TR4 = 24000 + 45 Q

U ciju izbora odgovarajucih sredstava za rad i odredivanja intervala u kojima treba
da se krecu obimi proizvodnje potrebno je:

a. odrediti obime proizvodnje za sve tri vrste sredstava za rad;

b. graficki predstaviti ukupne i jedinicne troskove za sve tri vrste sredstava za rad;

C. ispitati da li je prihvatljiv obim proizvodnje od 750 kom/god ako se u procesu
proizvodnje primene mehanizovana sredstva za rad.



Nelinearna zavisnost ukupnih troskova
od obima proizvodnje i vrste sredstava za
rad
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Nelinearna zavisnost prosecnih troskova
od obima proizvodnje i vrste sredstava za

rad
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e Prag ekonomicnosti proizvodnje sa stanovista dobiti je obim
proizvodnije koji odgovara minimumu prosecnih troskova



Zadatak 1.8 sitr. 43

Za proizvodnju jednog proizvoda mogu se koristiti:

1 - sredstva za rad sa pretezno ru¢nom izradom (univerzalna sredstva za rad);

2 - masine i uredaji sa malim stepenom automatizacije (mehanizovana sredstva za
rad);

3 - sredstva za rad sa velikim stepenom automatizacije (automatizovana sredstva za
rad).

Zavisnost ukupnih varijabilnih troSkova od obima proizvodnje i vrste sredstava za rad
je sledeca:

Q 2
VT1 = + 10 Q  [nj/god]; FT1 = 1600 [nj/god]

+ 20 Q [nj/god]; FT2 = 4000 [nj/god|

2

viz= 9 + 10 Q [ni/god]; FT3 = 8000 [nj/god]

80
U cilju izbora odgovarajuce vrste sredstava za rad potrebno je:
a. odrediti odgovarajuce intervale obima proizvodnje za sve tri vrste sredstava za rad;
b. izraCunati obime proizvodnje na pragu ekonomicnosti za sva tri intervala;
C. ispitati da li je obim proizvodnje od 300 kom/god prihvatljiv za fabriku koja ima

sredstva za rad sa malim stepenom automatizacije.




